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Dispositifs d'accompagnement des personnes atteintes de la maladie d'Alzheimer
Question écrite n° 4708

Texte de la question

M. Guillaume Florquin appelle l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des
familles sur le renforcement des dispositifs d'accompagnement des personnes atteintes de la maladie
d'Alzheimer La maladie d'Alzheimer et les maladies apparentées touchent aujourd'hui près d'un million de
personnes en France - environ 8 % des plus de 65 ans. Chaque année, 225 000 nouveaux cas sont
diagnostiqués et les projections estiment que d'ici 2050, 1,8 million de personnes seront atteintes. Face à cette
réalité, il est essentiel d'anticiper et de renforcer l'accompagnement des malades et de leurs familles. Les unités
de vie Alzheimer en EHPAD jouent un rôle crucial dans la prise en charge des personnes atteintes de maladies
neuro-évolutives en leur offrant un cadre sécurisé et adapté à leurs besoins spécifiques. Pourtant, l'offre actuelle
reste insuffisante au regard du nombre croissant de patients concernés. Une augmentation du nombre de places
en UVA semble indispensable pour faire face aux besoins grandissants. Par ailleurs, la majorité des personnes
atteintes de la maladie d'Alzheimer souhaitent rester à domicile le plus longtemps possible. Le maintien à
domicile suppose un accompagnement renforcé des aidants et des professionnels intervenant auprès des
malades. Or les dispositifs actuels, bien qu'existants, restent souvent insuffisants en matière de moyens
humains et financiers. L'accès aux aides à domicile, aux plateformes de répit pour les aidants et aux innovations
technologiques permettant un meilleur suivi des patients doit être facilité. Il lui demande quelles mesures elle
entend mettre en place pour accélérer la création de nouvelles unités de vie Alzheimer au sein des EHPAD et
renforcer les dispositifs de maintien à domicile en augmentant les moyens alloués aux aidants et aux services
d'accompagnement des malades.
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